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Регионална конференција
„Интегрирање  на разлики – човекови права, 
социјална инклузија и социјална кохезија на 
Балканот кон патот до Европската Унија”

Институтот Евро-Балкан од 28-
31 мај 2009, во Охрид, х. „Клименти-
ца” и „Пела” организираше регионал-
на конференција, со наслов: „Инте-
грирање на разлики – човекови пра-
ва, социјална инклузија и социјална 
кохезија на Балканот кон патот до 
Европската Унија”, поддржана од 
Жан Моне Програмата на Европска-
та Комисија и Владата на Република 
Македонија.

Конференцијата претставуваше 
ретка можност и е прва од ваков вид 
во Регионот која  собра на едно ме-
сто претставници од државната ад-
министрација од Регионот, истражу-
вачи и претставници на невладиниот 
сектор кои се занимаваат со праша-
њата поврзани со социјалната вклу-
ченост, односно исклученост, соци-
јалната кохезија и европското гра-
ѓанство. Во фокусот на истата беше 
проучувањето на теоретските и прак-
тичните (социјални, економски и по-

литички) предности од пристапот на 
социјално вклучување и целокупно-
то разбирање на социјалните про-
блеми на Балканот. 

На четиридневната конферен-
ција се изнесоа: предавања на истак-
нати професори од Регионот и поши-
роко, презентации од истражувања 
и истражувачки методологии на 33 
презентери на трудови, во присуство 
на 26 учесници кои работат во облас-
та на социјалната исклученост и 
европската интеграција. 

Презентациите на конферен-
цијата беа организирани во четири 
дела:

1. Култура, развој и социјална 
инклузија

Оваа работилница ја разгледу-
ваше улогата на културата и институ-
циите од културата во економскиот 
развој и градење на социјално инклу-
зивни општества.
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Модератор: проф. Небојша Ви-
лиќ

2. Човекови права, недискрими-
нација и социјална инклузија – Инте-
грирање на концепти и перспек-
тиви на европското граѓанство на 
Балканот

Оваа работилница се фокусира-
ше на повеќеслојните прашања и де-
лумно заборавените балкански тео-
ретски перспективи (Ромите, жените, 
лицата со посебни потреби, развојот, 
постколонијалните студии и децата) 
на социјалната исклученост и европ-
ското граѓанство, донесувањето на 
законите против дискриминацијата и 
социјалните реформи, кои во момен-
тов се случуваат во Регионот. Освр-
нувајќи се на работата на експертите 
по европско граѓанство, политиколо-
зите, правниците, научните работни-
ци, коишто работат во областа на 
културните и студиите за човекови 
права, филозофите по право и соци-
олозите, оваа работилница се обиде 
да ги редефинира човековите права, 
недискриминацијата, социјалната ис-
клученост и европското граѓанство 
од перспективата на Ромите, жените, 
лицата со посебни потреби, старите 
лица и децата. 

Модератор: проф. Татјана Пе-
трушевска

3. Социјална исклученост, ев-
ропско граѓанство и социјална по-
литика: примена и критички пре-
глед на европското и балканското 
истражување на социјалната ис-
клученост

Оваа работилница ги разгледу-

ваше истражувањата и примената 
на социјалната политика во европски 
и балкански контекст. Посебен ак-
цент  се стави на анализата на кон-
кретните чекори и планови кои се со-
очуваат со борбата против исклуче-
носта во сите форми, вклучувајќи го: 
расизмот, ксенофобијата, омразата 
кон жените и хомофобијата.

Модератор: доц. др. Маја Ге-
ровска - Митев

4. Воспоставување  агенда за 
социјална исклученост за Балканот 
и креирање  регионална истражу-
вачка мрежа

Оваа работилница се занимава-
ше со трудови кои ќе дадат конкрет-
ни предлози за креирање на балкан-
ска истражувачка агенда од областа 
на социјалната исклученост и за гра-
дење   мрежа на балкански истражу-
вачи кои работат во областа.

Модератор: проф. Катерина 
Колозова и доц. др. Деспина Анге-
ловска

Предавачи од Регионот и поши-
роко, кои го дадоа својот академски 
придонес на конференцијата, беа: 
проф. д-р Јелисавета Благојевиќ, 
продекан и професор на Факултетот 
за медиуми и комуникации, Универ-
зитет Сингидинум, Белград, проф. 
д-р Весна Црниќ-Гротиќ, продекан и 
професор на Правниот факултет во 
Риека, Хрватска, д-р Ноеми Ленд-
ваи, Факултет за политички студии, 
Универзитет Бристол, проф. д-р Фи-
лип ван Парис, Католички Универзи-
тет од Лувен (Chaire Hoover d’Ethique 
Economique et Sociale), Белгија, д-р 
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Пол Стабс, Економски институт - 
Загреб, Хрватска и д-р Пео Хансен, 
политички научник и вонреден про-
фесор на етнички студии на Липко-
ниг Универзитет, Шведска.

Главната цел на регионалната 
конференција беше креирање  реги-
онална мрежа, со седиште во Репу-
блика Македонија, на академски ис-
тражувачи, државни службеници, но-
винари, како и активисти (Балканска 
мрежа за социјална инклузија и ев-
ропско граѓанство), заснована врз 
моделот на Европската мрежа за со-
цијална исклученост и развој на ев-

ропското граѓанство (СЕДЕЦ).

Во склоп на активностите повр-
зани со реализирање на конферен-
цијата, Институтот Евро-Балкан 
www.seesoc.org.mk подготви интер-
нет страница која содржи новини од 
областа на човекови права, социјал-
но вклучување и социјална кохезија, 
податоци за предавачите, раководи-
телите на работилниците, презенте-
рите на трудовите, како и публика-
ции, студии и извештаи од областа 
на човековите права, социјално вклу-
чување/исклучување и социјална ко-
хезија.




